

Zachraňme Krakonošova kuřátka

Asi před dvěma roky krkonošští ornitologové debatovali o zvýšené potřebě ochrany mizejícího tetřívka obecného v Krkonoších. Z mnoha představ, kde a jak působit na ochranu tohoto hrabavého ptáka, vzešel komiks, s jehož ideou přišel David Číp ze ZO ČSOP JARO Jaroměř. Naštěstí se mnoha dalších kroků v oblasti přímé i nepřímé ochrany zhostila Správa KRNAP, která vyhlásila rok 2019 Rokem tetřívka v Krkonoších a v Jizerských horách (ve spolupráci s tamní CHKO). Texty a kresby komiksového příběhu vznikaly mezi deváťáky ZŠ Školní Vrchlabí. Východočeští ornitologové korigovali faktickou správnost dialogů mezi tetřevy a tetřívky.

Komiksový příběh na 12 stranách popisuje život šumavských tetřevů, kteří svým kuřátkům vypráví o menších příbuzných v Krkonoších. Boje za ochranu tetřívků se ujímají žáci školy, kteří diskutují o možnostech ochrany s různými institucemi zainteresovanými na vytváření podmínek pro život tetřívků – obecní úřad, Správa NP, lesní správa, majitelé SKI areálu, škola i každá jednotlivá rodina. Na závěr příběhu je krátký testík pro zopakování a vyvození nejdůležitějších zásad ochrany tetřívka nejen v Krkonoších. Jako alternativu pro rekreaci a život tetřívka komiks nabízí řešení ve formách šetrného cestovního ruchu. Pro širší využití

jsou v komiksu stručně zpracováni i další hrabaví ptáci, včetně charakteristiky tohoto ptačího řádu.

Komiks lze využít v hodinách přírodopisu, přírodovědy, environmentální výchovy, ale třeba i v hodinách českého jazyka pro práci s porozuměním textu. Komiksu, ale i další krkonošské přírodě, se bude věnovat tradiční výstava výtvarných prací žáků naší školy, která proběhne v květnu v podkroví knihkupectví K&T ve Vrchlabí. Při vernisáži výstavy bude komiks k dispozici všem příchozím. Již nyní ho mají pro účely výuky všechny základní školy Vrchlabska a Jilemnicka. Další zájemci mohou získat komiks

poslední sobotu v dubnu a první sobotu v květnu na Vítání ptačího zpěvu ve Vrchlabí. Ke stažení je také na webových stránkách školy (www.zsskolnivr.cz), v sekci environmentální výchova. Mnoho výtisků má také partner projektu – Středisko ekologické výchovy SEVER v Horním Maršově.

Komiks vydala ZŠ Školní Vrchlabí a Středisko ekologické výchovy SEVER v rámci projektu Listování o národním parku, za finanční podpory Státního fondu České republiky a Ministerstva životního prostředí ČR.

Dušan Vodnárek, ZŠ Školní Vrchlabí
dusan.vodnarek@email.cz